

人民政协报

CPPCC DAILY
2022年1月5日 星期三
农历辛丑年腊月初三 第9107期 今日12版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

就中塔建交30周年 习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙互致贺电

就中乌建交30周年 习近平同乌克兰总统泽连斯基互致贺电

(据新华社电, 详见人民政协网)

习近平签署中央军委2022年1号命令 向全军发布开训动员令

新华社北京1月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日签署中央军委2022年1号命令,向全军发布开训动员令。全文如下:

我命令:2022年军事训练开训。

全军各级要坚决贯彻党中央和中央军委决策指示,准确把握国家安全和军事斗争形势变化,紧盯科技之变、战争之变、对手之变,大力推进战训耦合,大力推进体系练兵,大力推进科技练兵,全面推进军事训练转型升级,练就

能战善战的精兵劲旅。全军指战员要弘扬一不怕苦、二不怕死战斗精神,刻苦训练、科学训练、安全训练,练强指挥能力,练好战斗本领,锤炼战斗作风,以昂扬精神面貌和一流练兵成效迎接党的二十大胜利召开。

礼赞百年风华 谱写时代新篇

——2021年宣传思想工作综述

新华社记者 王子铭 王鹏 高蕾 余俊杰

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。

一年来,以习近平同志为核心的党中央沉着应对百年变局和世纪疫情,团结带领全党全国各族人民勠力同心、奋力拼搏,实现“十四五”良好开局,踏上全面建设社会主义现代化国家新征程。

回眸2021年,宣传思想战线弘扬爱党深情,凝聚奋进力量,在总结历史经验中守正创新、在紧扣时代脉搏中担当作为,唱响了爱党爱国爱社会主义的

高昂旋律,促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,为开创党和国家事业新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量。

宣传思想战线坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,在学懂弄通做实上持续用力,使之成为广大党员干部群众政治上的主心骨、思想上的定盘星、行动上的指南针,推动党的创新理论落地生根;紧紧围绕庆祝中国共产党成立100周年这一重大主题,奏响了礼赞百年风华、

奋斗新时代的昂扬主旋律;围绕中心服务大局,将目光投向“十四五”开局之年,聚焦“脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接”,经济社会宣传亮点频现;坚持国家站位、全球视野,全方位、多角度向世界介绍中国经验、传递中国声音,针对美西方在涉疆、涉藏、涉港、涉台、涉疫情溯源等问题上对中国的攻击抹黑,宣传思想战线旗帜鲜明阐明立场、针锋相对进行斗争,在众声喧哗的国际舆论场中,让中国声音更加清晰明确。(详见人民政协网)

民盟第十二届民生论坛在京召开

丁仲礼出席并讲话

本报讯(记者 包松姪)2021年12月31日,由民盟中央社会委员会主办,以“人口发展与共同富裕”为主题的民盟第十二届民生论坛在京召开。全国人大常委会副委员长、民盟中央主席丁仲礼出席论坛并讲话。

丁仲礼指出,针对共同富裕要加强收入分配的研究,尤其是国家、社会、企业在初次分配、二次分配和三次分配中应承担的比例问题。对共同富裕不宜过分强调目标量化,而是更突出凝聚人心的作用,在评价指标上不能简单照搬西方经济学理论,要创建一套符合中国实际、考虑中国差异的指标体系,同时要讲乡村振兴纳入更长、更宽广

的历史视野中考虑。

在人口发展上,丁仲礼强调,要加强生育政策研究,探讨东亚文化、儒家文明发展到一定程度后,从强调“多子多福”到生育率降低背后的哲学原因、文化原因;要研究找到“牵一发而动全身”的逻辑起点,出台差异化的激励政策,使生育率止跌回升;东西方文化背景不同,托幼等政策不能盲目学习西方,要根据实际情况采取行之有效的措施,如延长产假、育儿假;组建调研队伍,动员各基层组织开展入户调查,以期发现城乡、区域之间的差异,在此基础上提出差别化的政策建议,为国家促进人口增长的有关决策提供参考。

(下转3版)

「崇」高雪「礼」迎客来

住冀全国政协委员期待北京冬奥会精彩绽放

本报记者 高新国

2022年北京冬奥会即将开幕。作为主赛地之一,河北省张家口崇礼区吸引着世界目光。筹备情况如何?不久前,河北省政协副主席梁田庚、徐建培带领部分住冀全国政协委员来到崇礼调研。

从张家口市区出发,一路高速畅通,“张家口赛区”标牌和各种冬奥会标识,让人感受到了浓浓的冬奥氛围。驱车一个多小时,委员们来到崇礼区古杨树场馆群区域,体验中国传统文化的“雪如意”国家跳台滑雪中心呈现眼前。车辆盘旋而上,委员们来到“雪如意”祥云顶,一下车立刻感受到与市区不一样的寒冷。裹紧大衣,大家进入观景台,这里温暖许多,工人们正在铺设木地板,做收尾工作。

祥云顶观景台可俯瞰“雪如意”赛道,360度远观其他赛道。“太震撼了!”首次来到这里的全国政协委员刘卫昌惊叹。国家跳台滑雪中心是我国首座跳台滑雪场,也是张家口赛区冬奥会场馆群建设中工程最大、技术难度最高的竞赛场馆。解说员详细介绍着。透过观景台玻璃窗,可见远处喷射出的白雪在太阳下轻舞飞扬,那是造雪机正在作业,为最后的测试赛做准备。

张家口冬奥村地处张家口赛区核心区域,距古杨树场馆群10分钟车程。灰顶、黄墙,错落有致的冬奥村占地约300亩,分居住区、广场区、运行区3个区域,在暖阳下给人带来“家乡”的温馨。赛时,这里将分别为冬奥运动员和冬残奥运动员及随队官员,提供食宿、购、娱、行等生活保障。全国政协委员杨振河第二次来这里,感到“变化极大”。

客房清洁服务25步、健身中心和娱乐中心清洁消毒18步,冬奥村对各项服务规范标准流程。针对疫情防控,相关人员详细介绍了冬奥村工作人员发热和核酸检测阳性处理流程。运动员主餐厅内各种设施已经到位,体现中国传统文化的宫灯与西方快餐肯德基标识在这里相映成趣。“干净、整洁,没想到进展这么快。”全国政协委员贾玉英说,几个月前冬奥村时还有大型机械在作业,现在已开始为提供优质服务做好了充分准备。

(下转3版)

1月4日,家长带着小朋友在西安市新城区新社区进行核酸采样。为了快速、精准、彻底阻断疫情,西安市疫情防控指挥部决定于1月4日启动全市新一轮核酸筛查工作。

新华社记者 陶明 摄



西安启动全市新一轮核酸筛查工作

毕节,不负众望

——统一战线同心参与毕节建设贯彻新发展理念示范区见闻

本报记者 黄静

制”为主题的试验区——毕节试验区成立。后来,还确立了由统一战线帮扶。

2014年,习近平总书记对毕节试验区工作作出重要批示:全国政协、中央统战部和各民主党派中央、全国工商联长期坚持,广泛参与,创造了中国共产党领导的多党合作助推贫困地区发展的成功经验,充分体现了社会主义制度的优越性。

2018年,习近平总书记再次作出重要指示——努力把毕节试验区建设成为贯彻新发展理念的示范区。

在推动绿色发展、人力资源开发、体制机制创新新征程上,统一战线的用情用力毕节试验区干部群众。

2021年9月,金沙教育研究院三所实验学校如期开学,就读学生2300余人。这三所学校的从无到有,仅仅用了一年时间。

金沙县地处贵阳、遵义、毕节、四川泸州四市交会处,具备良好的区位优势,作为贵州省经济强县,其教育资源较为薄弱。“我们县的很多优质生源被挖走,不少家长们也愿意把孩子送到县外的优质学校就读,近些年中小学毕业生流失状况严峻。”县教育工委书记黎佑海介绍。

2020年5月,金沙县统战部向民进中央发出请求函,请求帮助引进优质教育资源。民进中央1993年开始结对帮扶

金沙县,2020年以来更是提出了“金沙所需,民进所能”的帮扶策略。接到请求函后,民进中央多次组织教育专家深入金沙调研,帮助联系并促成北京师范大学教师教育研究中心与金沙县合作共建金沙教育研究院及3所附属实验学校,作为金沙县义务教育高标准、高质量、高质量的示范引领基地校,作为公办强校的重要引擎。

金沙人很拼,2021年4月设立金沙教育研究院后,三所学校同步开建。“我们举全县之力,数千名建设者克服工期紧、体量重大等重重困难,严控质量,抢抓工期,仅6个多月就完成了建设。”县教育局局长穆俊波说。(下转3版)

协商民主的“连心线”

——山东省政协“民声连线”15年服务民生记事

本报记者 张文敬

1年365天,15年就是5475天。

山东省政协从2006年开通“民声连线”以来,一个个事关百姓切身利益的民生问题都在“民声连线”的关注参与下得到解决。一条“连心线”成为政协协商民主的生动注解。

2021年12月21日,山东省政协举办“民声连线”15周年座谈会暨全过程人民民主视角下的协商与民主主题论坛。会上,发布了“民声连线”品牌标识,同时启动省政协十二届五次“民声连线”。

省政协秘书长刘永巨表示,从民声连线15年的实践来看,在政协

舞台常设群众席位,把议政“麦克风”递给民众的山东政协模式,实现了协商民主与民生的有机结合,在助推民生改善的过程中推动了民主进步,为政协协商民主注入了民生“活水源”,成为百姓信赖的为民工作品牌。

2020年再次坐到省政协群众代表席位上的王润林,已是初识“民声连线”的8年以后。2012年,他第一次参加“民声连线”活动,一口气提了10余条建议,其中一条就是邀请群众旁听全会的建议。

2013年1月24日,省政协十一届一次会议开幕,他作为10位群众代表的一员,佩戴浅红色的“列席证”旁听了大

会,时年22岁的他还是一名大四学生。

“没想到自己提出的邀请群众代表旁听政协全会的建议被采纳,如今已成为‘民声连线’重要的活动品牌。”8年间,他先是当了大学生志愿服务西部计划赴新疆志愿者,后成长为青岛西海岸新区红石崖街道办事处物业管理负责人。回想参与“民声连线”的历程,他说,这段经历是我一生最宝贵的财富。

2006年底,省政协九届五次会议召开前夕,为更好地倾听百姓心声,省政协通过网站、报刊发出公告,开展“我为政协全会建言”活动,邀请各界群众表达期待、出谋划策。从此,承载

着省政协为民初心的一扇大门为百姓全面敞开。

从当初的一根电话线、一个邮箱、一个地址,到多媒体参与、多形式互动、多层次响应的大型立体交互平台;从一开始的“隔空”听民声到后来的邀请群众代表旁听两会、省政协常委会会议和协商会议等,再到后来的“云连线”“政协开放日”“百姓走进政协”活动,省政协建立起了集平台、会议、活动、连线为一体的线上线下相融合、全天候、常态化的联系百姓机制,成为百姓有序参与政协协商民主全过程中的重要平台,也成为山东省政协的重要工作品牌。(下转3版)